

放管并重 让市场“发动机”持久有力

——专家解读《国务院关于促进市场公平竞争维护市场正常秩序的若干意见》

中国政府网8日发布了《国务院关于促进市场公平竞争维护市场正常秩序的若干意见》，明确了简政放权、依法监管、公正透明、权责一致和社会共治等基本原则。部分专家学者认为，这份意见是自改革开放以来国务院首次系统完整地提出关于完善市场监管体系的顶层设计，又是2020年前改革市场监管体系的行动指南。

确保市场在资源配置中起决定性作用

国家行政学院教授宋世明说，转变政府职能是新一届政府深化行政体制改革的核心。2013年以来，共计取消和下放行政审批等事项目479项，2014年国务院又下达了取消和下放200项以上的任务，继续取消和下放行政审批事项已成为国务院各部门的刚性改革任务。在简政放权的同时，加强事中事后监管已刻不容缓。

在中国（海南）改革发展研究院院长迟福林看来，未来5年是我国走向法治市场经济的关键时期。简政放权的主要目的在于促进市场公平竞

争，维护市场正常秩序，从法治的层面确保市场在资源配置中起决定性作用。意见适应了我国建设法治市场经济的客观趋势，突出了依法监管建设法治化市场环境的新要求。

国务院发展研究中心研究员、中国发展研究基金会副秘书长张伟说，与我国的市场规模和复杂程度相比，监管能力太弱阻碍了产业结构升级。企业呼吁，政府干预要减，监管能力要强。显然高层是看到了这些问题。在大力简政放权的时代背景下，国务院这次出台的

行政裁量权将严格限定合理规范

意见明确提出，加快形成权责明确、公平公正、透明高效、法治保障的市场监管格局，到2020年建成体制比较成熟、制度更加定型的市场监管体系。对此，迟福林表示，考虑到市场监管越位和缺位并存的状况，意见提出了市场监管职权法授的新思路——没有法律、法规、规章依据，市场监管部门不得作出影响市场主体权益或增加其义务

的决定。

张伟说，现实中由于监管执法中自由裁量权过大，重检查、处罚，轻培训、指导，使得企业在接受检查或处罚时“找关系、托熟人”以期被照顾或避免“被特别照顾”的情形时有发生。这次改革提出严格依法履行职责，规范市场执法行为，公开市场监管执法信息，强化执法考核和行政问责等措施，这对改进市场监管、改善市场监管部门的形象有重要意义。

迟福林则说，强化政府的市场监管职能需要赋予监管部门一定的自由裁量权，但自由裁量权过大、不规范往往会损害市场主体权益。对此，意见提出，建立科学监管的规则和方法，完善以随机抽查为重点的日常监督检查制度，优化细化执法工作流程，确保程序正义，切实解决不执法、乱执法、执法扰民等问题。

提高监管效能，改革“九龙治水”

专家认为，以强化统一性、权威性为重点改革市场监管执法体制，是这份

意见的一大亮点。

“有些领域的市场监管带有‘九龙治水、各管一段’的突出特征，不仅弱化了监管效能，还导致难以实施行政问责。”迟福林说，意见对此提出了针对性的解决办法——整合优化执法资源，减少执法层级，健全协作机制，提高监管效能。

宋世明表示，落实意见要关注四个问题：切实禁止变相审批，完成放宽市场准入之“最后一公里”；强化生产经营者主体责任，提高市场细胞免疫力；严格依法履行职责，落实政府特别是落实部门监管责任，管住管好监管者；限期实现行业协会商会与机关在人员、财务资产、职能、办公场所等方面真正脱钩。

新华社记者 董峻
(新华社北京7月8日电)



国家卫生计生委强调：不得拒绝需紧急救治但无力缴费的患者

新华社北京7月8日电（记者胡浩）国家卫生计生委8日公布《关于做好疾病应急救助有关工作的通知》，要求各地加快实施疾病应急救助制度，设立疾病应急救助基金，积极救治急危重伤病患者。

通知强调，对于需要紧急救治，但无法查明身份或身份明确无力缴费的患者，要按照《需要紧急救治的急危重伤病标准及诊疗规范》进行及时救治，不得以任何理由拒绝、推诿或拖延救治。对于违反规定的医疗机构，卫生计生行政部门要依法依规追究医疗机构及其主要负责人的责任。

根据通知要求，各省（区、市）要于2014年9月底前设立疾病应急救助基金，明确基金经办机构，并制订具体办法和实施细则，细化救助基金的申请、审核、支付等具体流程。对符合救助基金支付范围的医疗费用，各医疗机构要在2014年10月底前提交支付申请。

为解决“等钱救命”等问题，国务院办公厅2013年印发《关于建立疾病应急救助制度的指导意见》，要求各省（区、市）、市（地）政府组织设立本级疾病应急救助基金，救助在中国境内发生急危重伤病、需要急救但身份不明确或无力支付相应费用的患者。

台湾高校录取陆生1804名

据新华社台北7月8日电 台湾高校今年招收大陆本科生7日放榜，共录取1804人，录取率为90.74%，创历史新高。其中，今年首次开放招收陆生的公立大学共录取172人。

台教育主管部门今年核定133所学校的本科专业可招收1988名大陆学生，各校以今年大陆高考成绩为审查依据，未达各省区市本科二批分数线者不予审查。

招收大陆地区学生联合招生委员会”公布的资料显示，今年报名读台湾高校本科班的大陆学生总数达4521人，成绩达标者有3404人，最终64所一般大学录取1431人，55所科技院校录取373人。录取陆生最多的前三名一般高校依次为铭传大学、淡江大学、文化大学，科技院校前三名则为树德科技大学、朝阳科技大学、南台科技大学。从专业来看，陆生填报志愿最多的是财务金融类、企业管理类和电子资讯类。

据台湾媒体报道，台湾“大学院校

面向全国 北京招聘3名“聘任制公务员”

据新华社北京7月8日电（记者倪元锦）北京市委组织部、北京市人力资源和社会保障局8日发布《北京市2014年公开招聘聘任制公务员公告》，面向全国公开招聘3名“聘任制公务员”，聘期2年至3年。聘任岗位为市环保局大气污染防治科学技术管理高级

主管、市安监局危险化学品集中管理体系建设高级主管、市地税局国际税收高级主管。

聘任制公务员按照国家规定实行协议工资，按有关规定参加各项社会保险。聘任人员将依据岗位职责和工作目标，进行绩效考核，考核不合格将被解聘。

广东拟出新规：按摩房内不得设立浴室

据新华社广州7月8日电（记者陈寂）广东省法制办近日在官网上公布《广东省按摩服务场所管理规定》（征求意见稿）向社会征求意见。规定要求，按摩房内不得设立桑拿蒸汽室、浴室等形式的房中房；按摩房门不得安装门锁、插销等；按摩期间，不得熄灯；通宵营业的按摩服务场所应登记期间消费人员身份信息并报送公安

机关。根据这份刚刚公布的规定，广东省按摩服务场所被明确定义为桑拿洗浴、水疗休闲、保健推拿、足部护理等提供按摩服务的经营场所。对这些场所也有了硬件和管理方面的具体要求。据了解，8月6日前，广大市民可以登录广东省法制办官网立法意见征集栏目对规定发表在线评论和意见。

上海地铁“摸腿门” 一男子被拘留

据新华社上海7月8日电（记者王蔚 朱翔）记者8日从上海市公安局城市轨道交通总队获悉，近日引起网友关注的“地铁摸腿门”当事人王某被处以行政拘留的处罚。

上海市公安局城市轨道交通和公安总队的官方微博“轨交么么零”发布了这一事件的相关情况，微博称：“6月30日，一段‘地铁9号线男子摸女生大腿’的视频在网上盛传，轨道交通公安获悉后即开展调查。经查，违法人员王某酒后在9号线车厢内故意摸被害人乘客裸露大腿，构成了猥亵他人的违法行为，轨道交通公安根据其违法事实和情节，依法对其予以行政拘留。”

6月30日，一段拍摄于上海地铁的“男子偷摸女孩热裤大腿”的视频在网上热传，一周时间内点击量突破百万。不少网友在指责该男子不轨行为的同时，表示要对其进行“人肉搜索”。很快，王某的个人信息被曝光。

据悉，王某迫于压力于7月2日下午在单位领导的陪同下，前往公安机关说明情况，他否认对女乘客进行了骚扰。7月3日，王某向上级提出了口头辞职，但尚未办理手续。

7月6日下午，视频中被骚扰的女子在朋友的陪同下，前往上海市公安局城市轨道交通总队报案。据了解，该女子是台湾人，目前是大四学生。她表示，对方碰触过她两次。她曾怀疑对方有意为之，但因为无证据不敢明说，这一事件给她造成了心理阴影。

6日晚，上海轨交警方再次传唤涉事男子王某，王某最终承认他确实摸了女子的大腿。

事发后，王某所在的上海一家大型旅游企业也在官网发布公告表示，王某在地铁9号线的猥亵视频事发后，集团党委和集团纪委立即召开专题会议进行研究，要求旅游事业部党委尽快将事情调查清楚后，依法依规严肃处理。

又见“下水道吞人” 湖北一男童失踪

据新华社武汉7月8日电（记者黎昌政）记者从湖北省通山县获悉，4日县城遭受暴雨，一8岁男童在井盖被掀翻的排水道口跌入失踪，截至8日上午10时仍未找到。当地正全力组织力量搜救，同时妥善做好善后处置。

据当地消防部门介绍，排水井口当时水一直往外涌，消防队员没办法下去，再加上家属事发后1小时才报警，已错过最佳救援时间。

附近商户反映，从去年开始到现在，这个地方一下大雨，排水井就不断往外涌水，井盖常被掀开，险情不断。

近年来，北京、长沙、南宁等地多次发生“下水道吞人”事件，虽然事件大多因暴雨天气导致井盖缺失，但背后反映出的城市规划、建设和管理等方面的问题值得深思，完善现有井盖管护设施和相关机制已刻不容缓。



水陆两栖飞机的俄方驾驶员。

BE-103水陆两栖飞机贴湖面飞行。

7月8日，由俄罗斯进口到我国的水陆两栖飞机BE-103在沈阳法库财湖机场试飞。BE-103水陆两栖飞机是国际上主流的水陆两栖飞机机型，由于该

飞机可以在一定条件下从非柏油跑道起飞，或者在水深超过1.25米，浪高0.4米的内陆水域或海面起降，不需投资太多就可以改装，为巡逻、救援、邮递等

被判刑十年 未坐一天牢

广西阳朔国土局局长被收监

新华社南宁7月8日电（记者陆波岸）桂林市中级人民法院8日通报，广西阳朔县“被判刑十年未坐一天牢”国土局局长石宝春，“在暂予监外执行期间，脱离监管，严重违法有关暂予监外执行监督管理规定”，已被收监。

近日，一条题为《广西阳朔国土局局长受贿被判刑十年未坐一天牢》的帖子在网络持续引发关注。根据网站，阳朔县国土局局长石宝春，在2010年7月因受贿罪被桂林市七星区人民法院判处有期徒刑10年。法院判决后，石宝春并没有被送进监狱。在2010年11月至2013年12月期间，石宝春不仅开车往来于桂林、阳朔之间，还前往柳州、河池、南宁、广州等地，甚至乘飞机前往山东和四川等地。这则网站在多个互联网论坛出现，发帖者还贴出了石宝春在各地住宿宾馆的名称。

在中央严查减刑假释和监外执行的背景下，石宝春暂予监外执行是否合规以及为何能在暂予监外执行期间四处走动，不少网民质疑是否存在司法腐败，应有调查回应。7月6日，新华社播发《新华

调查》保外就医乱象频出“休假”还是服刑——广西阳朔一官员判刑未坐牢事件追踪》作了追踪报道。

8日，桂林市中级人民法院通报称，“媒体报道称‘广西阳朔原国土局局长受贿被判刑十年未坐一天牢’的情况，我院高度重视，要求七星区人民法院依法核查。经七星区人民法院核查，罪犯石宝春在暂予监外执行期间，脱离监管，严重违法有关暂予监外执行监督管理规定，于2014年7月7日决定对罪犯石宝春收监。”

至于石宝春被法院判处10年有期徒刑后是否坐过牢？根据法院作出的暂予监外执行的裁定，有关部门是否按照有关规定严格对其进行监狱外监督管理？石宝春在监外执行期间曾离开桂林到外地甚至是出省“旅游”情况是否属实？有关部门对此是否及时掌握情况并予以了纠正？网络曝光后石宝春被带到医院作病情检查结果如何？判决中涉及的17万元赃款依法追缴进展如何等问题，有关部门目前没有正面向新闻媒体通报。

“纸片”窰井盖为“复合材料” 最薄仅0.7厘米

据新华社南京7月8日电（记者潘晔 杨洋）近日，有媒体报道称，在南京市栖霞区仙林大学城学则路附近，有一处破损窰井盖，不仅“薄如纸片”（最薄仅0.7厘米），材质看起来像塑料，且井很深，存在安全隐患，引发广泛关注。

仙林大学城管委会回应称，该破损窰井盖是位于绿化带上的雨水井盖，质地是一种复合材料（学名为SMC复合

材料井盖），目前破损窰井盖已经被更换为水泥质地的井盖，相关部门正在全面排除相关安全隐患。

根据现场排查结果，该区域同一类型窰井盖一共有23个。目前，已将破损窰井盖的两个相邻井盖送往质检部门进行检测，根据检测结果，他们将定期对区域内同一批次和类型的窰井盖及时做出处理，以彻底消除安全隐患。

杭州公交车放火案后续 嫌犯有厌世情绪 未发现同案人

见义勇为先进群体和个人受表彰

新华社杭州7月8日电（记者方列）记者从杭州市公安局获悉，自“7·5”公交车放火案犯罪嫌疑人身份查实后，警方围绕犯罪嫌疑人包来旭的作案动机开展全面调查。

据警方通报：目前包来旭伤情危重，无法通过审讯获得主观犯意的口供。根据初步调查，包来旭分别在兰州、广州等地打过工，患上肺结核，回家治疗后于2008年8月离开漳县再次

到兰州打工，此后没有回过老家，与家人基本没有联系。在浙江暂住期间，包来旭换过多个打工单位，长年孤身在外，有厌世情绪，向他人流露过要效仿制造恶性事件扬名的念头。

警方根据调查的事实和掌握的证据，确定公交车放火案系包来旭一人所为，未发现同案人员。

据新华社杭州7月8日电（记者商意盈）杭州市见义勇为基金会8日表

彰杭州“7·5”公交车放火案见义勇为先进群体和个人。其中3家单位荣获“杭州市见义勇为先进群体”称号，7人荣获“杭州市见义勇为积极分子”称号。

3家单位分别是杭州口腔医院、西湖时代广场物业服务中心、杭州公共交通集团有限公司；7名“杭州市见义勇为积极分子”分别是李鹏涛、李中义、王磊、成彪、王维、康国海、潘耀友。



羌塘国家级自然保护区内的色林措湖（6月28日报）。西藏羌塘国家级自然保护区是全国最大的陆地生态系统自然保护区，平均海拔在5000米以上，保护区内高原湖泊星罗棋布，广阔的草甸上牛羊成群，景色美不胜收。（新华社发）